SERIA10. FUNKCJE

Funkcja TO RODZAJ PRZYPORZADKOWANIA, okre$lonego na dwoch zbiorach.
Jezeli kazdemu elementowi x z pierwszego zbioru przyporzadkowujemy doktadnie jeden element y drugiego
zbioru to mowimy, ze na tych zbiorach zostata okreslona funkcja.

Np. Kazdy uczen ma przyporzadkowany doktadnie jeden numer w dzienniku. Pierwszy zbidr to zbior uczniow a
drugi zbidr to zbidér numerkéw w dzienniku.

Przyklady przyporzadkowan, ktore nie sa funkcjami,
e np., kazdej mamie przyporzadkowujemy jej dzieci
Mama moze mie¢ wiele dzieci, czyli nie ma przyporzadkowanego tylko jednego elementu
e kazdej liczbie przyporzadkowujemy jej dzielniki
np. liczba 12 ma bardzo wiele dzielnikOw, Sgt0 ...........coeviiiiiiiiiii e,

Funkcja moze by¢ przedstawiona za pomoca

a) grafu, np. kazdej liczbie przyporzadkowujemy jej odlegtos¢ od 0 na osi liczbowe;j
Dziedzina Przeciwdziedzina

b) tabelki
X 2 1 0 2 4 5
Y 4 1 0 4 16 25

C) opisu stownego
- Kazdej liczbie naturalnej przyporzadkowuje jej potowe
- kazdemu uczniowi twojej klasy przyporzadkowujemy date urodzenia

d) wzoru
y=2x-1

X -2 -1 0 2 4
y

f(-2)
f(-1)=
f(0) =
f(2) =
f(4) =

dziedzina te] FUNKCIT 10 .. ..e i



d) wykresu
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Czy podany wykres punktowy jest wykresem funkcji?

Dlaczego?




Ponizisze polecenia odnoszg sie do wszystkich wykresow.

1. Podaj miejsca zerowe funkcji: x;= , Xo= , X3= , X4=
2. Podaj dla jakich argumentéw funkcja przyjmuje wartos$ci dodatnie ?

3. Podaj w jakim przedziale funkcja ro$nie, maleje a w jakim jest stata?
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